
 

 

zanim oddam swoją pracę sprawdzę czy 

EGZAMIN KOŃCZĄCY  
KLASĘ 3 

imię i nazwisko ____________________________________ 

 

 
 



1. PRZECZYTAJ TEKST I ODPOWIEDZ NA PYTANIA DOTYCZĄCE TREŚCI  

  
Jednym z najnowszych obiektów 
w  W a r s z a w s k i m O g r o d z i e 
Zoologicznym jest słoniarnia. To jeden 
z najnowocześniejszych obiektów tego 
typu w Europie. Nowa słoniarnia 
została wybudowana po to, by 
zwierzęta miały w niej dużo miejsca 
i  m o g ł y c z u ć s ię s w o b o d n i e 
i  bezpiecznie. S łonie mają do 

dyspozycji duży wybieg, na którym znajdują się dwa otwarte baseny, mały wybieg dla słoni, które 
chętnie skorzystają z chwili samotności, dom z czterema sypialniami, kryty basen oraz wybieg 
wewnętrzny do spacerów w dni kiedy nie ma pogody. W słoniarni mieszkają cztery słonie 
afrykańskie. Samiec Leon, który przyjechał do Warszawy w 2003 r. z ogrodu w Tel Awiwie. Trzy 
samice: Buba i Fryderyka, które wspólnie przybyły do zoo 7 sierpnia 2004 r. oraz Emma, która 
dołączyła do stada w kwietniu 2009  r. Słonie tworzą bardzo zgraną rodzinę, chętnie zamieszkały 
w nowym miejscu i szybko przyzwyczaiły do niego.  

Jak się nazywa miejsce w zoo, w którym mieszkają słonie?  

 

Ile sypialni jest w domu słoni?  

 

Jaki gatunek słoni zamieszkuje warszawskie zoo?  

 

Który ze słoni jest najdłużej w zoo?  

 

Ile słoni jest w zoo? 

  

Gdzie słonie spędzają czas kiedy jest brzydka pogoda?  



2. Wypisz z tekstu po 3 czasowniki, rzeczowniki i przymiotniki  

3. Ułóż zdanie z rozsypanki, a następnie rozbuduj je o przynajmniej 4 wyrazy  

4. Uzupełnij wyrazy właściwymi literami - „ó”, „u”, „ż”, „rz” 

5.  Do podanych rzeczowników dopisz po cztery dowolne przymiotniki 

- piosenka 

- kraj 

. 

czasowniki rzeczowniki przymiotniki

mr___wka 

b____oza 

g__yb 

wiewi___rka

gara____ 

leka____ 

reporta____ 

wa____yć 

b___telka 

m___r 

par__wka 

chm_____ra

szybko Dziadek ziemniaki. obiera
  



6. Zaproś kolegę lub koleżankę na swoje urodziny. Pomyśl jakie informacje powinny się 
znaleźć  w treści  zaproszenia.  

 

7. Otocz pętlą właściwe odpowiedzi   

a - Stolicą Polski jest:      Kraków,      Warszawa,    Gdańsk  

b- Symbolem Narodowym nie jest:    flaga,    strój łowicki,    godło,    herb 
c- Najdłuższą rzeką w Polsce jest:   Wisłok,    Odra,    Narew,    Wisła  

e - Sąsiadem Polski nie jest :   Słowacja,   Ukraina,    Bułgaria,    Białoruś  
f - Zaznacz, które zwierzę nie jest ssakiem - nietoperz, niedźwiedź brunatny, jaszczurka     
zwinka 

g - Elementem budowy kwiatu nie jest:   pręcik,    słupek,   płatek,    stożek  

h - Częścią jadalną marchewki jest - korzeń, nać  



8. Podpisz nazwy poszczególnych warstw lasu 

 
 
 
 

 

9.  Zapisz nazwy wskazanych kontynentów 
  

10.Zaznacz podane godziny na zegarach  

12:45 10:05 21:50 19:40

1

2

3

4



11.  Zapisz wyniki działań  

12. Oblicz pamiętając o kolejności wykonywanych działań. 

3x4+12 = _______________________________________________________ 

73+6x6= ________________________________________________________ 

(21-16)x(34-28) = ________________________________________________ 

24-56:8+15= ____________________________________________________ 

13. Rozwiąż zadania z treścią. Do każdego zapisz działanie i odpowiedź.  

Do warzywniaka „WITAMINKA”  przywieziono 35 kg gruszek, 19 kg śliwek 
i  kilkanaście kilogramów soczystych jabłek. Razem dostarczono 64 kg 
owoców. 
Ile kg jabłek przywieziono do warzywniaka? 

Kasia zebrała w swojej skarbonce 65 zł. Kupując ulubioną książkę, wydała 
27 zł. Później dołożyła do skarbonki  jeszcze 43 zł, które dostała od babci.  
Ile pieniędzy ma Kasia w skarbonce? 

Wiewiórka zebrała 8 orzechów w jednej dziupli i 2 razy więcej w drugiej, 
w  trzeciej uzbierała tyle ile w pierwszej i drugiej razem. Ile orzechów zebrała 
wiewiórka w drugiej dziupli, ile w trzeciej a ile we wszystkich trzech razem? 

7x8 = _______  

24:4 = ______  

40:8= _______

 9x7= ________  

72:8= ________  

5x4= _________ 



14.Zamień jednostki 

15. Oblicz sposobem pisemnym  

64+13=,  58+47=,  752+127=, 324+153=,  71+12=, 105+660= 

16. Zmierz i zapisz  długość odcinków 

 

 

 

 

 

7 m - ______cm 

50 dm - _______mm 

300 mm - ______cm 

3000 cm - ______m 

60 mm - _______cm 

8 m- ______ dm  

A B

C D

E F


